

Русскій

Цѣна 15 коп.

Редакція и Контора:
ИВАНОВО-ВОЗНЕСЕНСКЪ, Воздвиженская ул.,
д. Тихомирова, телефонъ 6-98.

Вторникъ, 28 ноября

1917 г.

№ 19.

Манчестеръ

Областная газета Иваново-Кинешемскаго района.

Съ 5-го Ноября 1917 года въ г. Иваново-Вознесенскѣ выходитъ ежедневная внѣпартійно-демократическая газета

„Русскій Манчестеръ“

Газета удѣляетъ большое вниманіе отраженію общественно-политической и экономической жизни какъ города Иваново-Вознесенска, такъ и всего Иваново-Кинешемскаго района. Къ участию въ газетѣ привлечены наиболѣе видныя мѣстныя литературныя силы. Во всѣхъ городахъ и наиболѣе крупныхъ пунктахъ района (Кинешмѣ, Шуѣ, Ковровѣ, Середѣ, Тейковѣ, Кохмѣ, Вичугѣ и т. д.), газета будетъ имѣть собственныхъ корреспондентовъ.

Условія подписки: на 1 мѣсяць—5 рубля 50 коп. съ пересылкою, до конца года—7 рублей.

Объявленія: на 1-й страницѣ—1 руб., на 4-й страницѣ—50 коп. за строку петица.

Согласно § 7 положенія о больницѣ для мастеровыхъ и рабочихъ: „лица, проживающія въ городѣ и пригородахъ, присоединенныхъ къ городу, дозволившия жить у себя рабочимъ и домашней прислугѣ, не внесшимъ установленнаго на больницу 70 копѣчнаго сбора, подвергнутся взысканію въ 10 разъ большому“.

Напоминая объ этомъ **СОВѢТЪ БОЛЬНИЦЫ** проситъ прислуживающихъ озаботиться выправкою больничныхъ билетовъ.

У кого черезъ 2 недѣли послѣ сей публикации рабочіе и домашняя прислуга окажутся безъ больничнаго билета, тотъ по ревизіи подвергнется штрафу въ 10 разъ большому противъ стоимости билета.

91—3—1

Совѣтъ больницы.

Продовольственный Отдѣлъ Иваново-Вознесенской Городской Управы доводитъ до свѣдѣнія населенія гор. Иваново-Вознесенска, что съ 28, 29, 30 ноября и 1 декабря с. г. съ 9 час. утра до 6 час. вечера Продовольственнымъ Отдѣломъ будетъ производиться выдача ордеровъ на право полученія основной мануфактуры изъ расчета десяти аршинъ на порцію.

Всѣ граждане, которые по какимъ-либо обстоятельствамъ не успѣли получить или не дополучили до воспрещенія основную мануфактуру десять аршинъ на человека по трехмѣсячной продовольственной карточкѣ, должны явиться въ Продовольственный Отдѣлъ (д. Каурова, Рождественская ул.) въ указанное время за полученіемъ ордеровъ.

Тѣмъ лицамъ, которыя явятся послѣ 1-го Декабря, выдача ордеровъ производиться не будетъ (они утрачиваютъ права).

При этомъ Продовольственный Отдѣлъ добавляетъ, что выдача ордеровъ на мануфактуру будетъ производиться на основаніи продовольственныхъ карточекъ и, если по какой карточкѣ не представится возможнымъ установить, получена или нѣтъ мануфактура, то по таковой выдавать ордера не будутъ.

89—2—1

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ ОТДѢЛЪ.

КО ВСѢМЪ ОРГАНИЗАЦІЯМЪ СЛУЖАЩИХЪ

торговыхъ, кооперативныхъ и общественныхъ учреждений Иваново-Кинешемской области

ТОВАРИЩИ! уже давно пора выполнить намъ постановленія: III Всероссийской конференціи Профессиональныхъ союзовъ и 5-го Всероссийскаго съѣзда Торгово-Промышленныхъ служащихъ, организовать профессиональные союзы боевыми и не по профессіямъ а по производствамъ въ болѣе широкихъ масштабахъ, чѣмъ мѣстные, а поэтому Организационный комитетъ при Правленіи профессиональнаго союза Служащихъ и Рабочихъ Торгово-Промышленныхъ предприятий, зоветь Васъ къ объединенію. Для приведенія вышеуказаннаго организуется Областное Делегатское собраніе, которое создастъ Областной Союзъ Служащихъ.

Делегатское собраніе назначено на 3 декабря с. г. въ Ив. Вознесенскѣ. Товарищи! посылайте своихъ делегатовъ на это собраніе, время настало не ждать, пролетариату нужно стягивать силы.

Обращайтесь за справками; г. Иваново-Вознесенскѣ, Правленіе профессиональнаго союза служащихъ и рабочихъ Торгово-Промышленныхъ предприятий. Графская земля, 1-я Ильинская ул., д. Антонова.

77—3—2

Организационный комитетъ.

Е. М. КОЧЕРГИНА

возобновила приемъ по зубнымъ болѣзнямъ. Московская, тел. 1-94. 95—2—1

Иваново-Вознесенскъ,

28 ноября.

Сегодняшній день должно собираться въ Петроградѣ въ свое первое засѣданіе Учредительное Собраніе,—этотъ новый, полномочный вершитель и распорядитель судебъ русскаго государства.

Дня созыва Учредительнаго Собранія съ затаенной тревогой и съ глубокими надеждами ждетъ вся русская земля.

Только оно можетъ избавить родину отъ мрачной бездны государственной разрухи и всеобщей анархіи, которыя распатяли нашу государственность и ставятъ на карту самое существованіе нашей родины, какъ мощнаго государственнаго организма, какъ одной изъ величайшихъ державъ міра.

Сегодняшній день долженъ былъ бы стать великимъ національнымъ праздникомъ котораго, какъ свѣтлаго дня, такъ давно уже ждетъ измученная, истерзанная родина.

Но захватъ центральной государственной власти большевиками и получившееся въ результатъ этого захвата безвластіе замедлило во многихъ мѣстахъ работу избирательныхъ комиссій по выборамъ въ Учредительное Собраніе, и у насъ нѣтъ уже увѣренности, что сегодня дѣйствительно славный въ исторіи нашей Таврической дворецъ соберетъ въ своихъ стѣнахъ достаточное число новыхъ избранниковъ народа для того, чтобы они могли приступить къ своей спасительной для родины работѣ.

По всей вѣроятности, день фактическаго открытія дѣятельности Учредительнаго Собранія будетъ отсроченъ.

Но отсроченъ уже ненадолго: и такъ уже слишкомъ много времени жила страна безъ полномочныхъ распорядителей ея политическими судьбами.

Каждый день только ухудшаетъ создавшееся невыносимое анархическое состояніе государства.

Многочисленныя массы жаждутъ скорѣйшаго созыва Учредительнаго Собранія, и нѣтъ силы, которая могла бы съ надеждой на успѣхъ сопротивляться неотвратимому осуществленію этого всенароднаго чаянія.

Съ горячей надеждой на это близкое начало созидательной работы Учредительнаго Собранія мы

и приветствуемъ сегодняшній день, какъ высоко-знаменательный поворотный пунктъ нашей исторіи.

Общая хроника.

О всероссійской комиссіи по выборамъ.

23 ноября въ Петроградѣ по распоряженію „совѣта народныхъ комиссаровъ“ арестованъ весь составъ Всероссійской комиссіи по дѣламъ о выборахъ въ Учредительное Собраніе: предѣдатель Н. Н. Авинновъ, товарищъ предѣдателя В. Д. Набоковъ и еще 11 членовъ ея.

24 ноября въ управленіе дѣлами Всероссійской комиссіи вступилъ по распоряженію того же „совѣта народныхъ комиссаровъ“, назначенный комиссаромъ ея Моисей Соломоновичъ Урицкій, который въ тотъ же день предложилъ всѣмъ чинамъ и должностнымъ лицамъ этой комиссіи явиться къ исполненію своихъ обязанностей не позже 25 ноября.

Произведетъ ли эта внезапная перемѣна въ составѣ управленія комиссіей замедленіе въ ходѣ ея работъ сказать пока нельзя за отсутствіемъ данныхъ.

Несомѣнно одно: комиссія уже произвела главнѣйшую часть своей работы.

ЗА СВОБОДУ ПЕЧАТИ.

Протесты противъ продолжающейся въ нашемъ городѣ конфискации московскихъ газетъ все шире захватываютъ населеніе.

Редакція получила вчера слѣдующее письмо отъ президіума 3-го района города:

„Гражданинъ редакторъ, не откажите помѣстить въ редактируемой Вами газетѣ нижеслѣдующую резолюцію:

„3-й районный комитетъ города Иваново-Вознесенска, являющійся представителемъ жителей 15-ти улицъ, въ засѣданіи своемъ 20-го ноября 1917 года, съ участіемъ членовъ Уличныхъ комитетовъ, обсудивъ наблюдающійся въ городѣ Иваново-Вознесенскѣ фактъ запрещенія продажи путемъ реквизиціи нѣкоторыхъ газетъ, какъ-то: „Русскихъ Вѣдомостей“, „Русскаго Слова“, „Утра Россіи“, „Земля и Воля“ и другихъ, высказался за безусловную недопустимость въ будущемъ подобнаго стѣсненія“.

нія своооды печатнаго слова, какъ могучаго фактора созданія демократическаго государства“.

Другія газеты просимъ перепечатать.

Примите увѣреніе въ со-

вершенномъ къ Вамъ почтеніи Предсѣдатель 3-го района комитета

Петръ Лебедевъ.

За секретаря А. Болотовъ

Что такое Моонзундъ.

(Къ переговорамъ о мирѣ).

Едва ли въ Россіи найдется тысяча человекъ, которые бы имѣли ясное представленіе о значеніи Моонзунда.

А между тѣмъ о Моонзундѣ такъ много говорится: делегаты, посланные Ленинымъ для переговоровъ о мирѣ, потребовали отъ нѣмцевъ очищенія Моонзунда.

Нѣмецкій генералъ Гофманъ имъ заявилъ: „настаивать на основныхъ пунктахъ русскаго проекта, особенно о Моонзундѣ,—значитъ сорвать переговоры о перемиріи“.

Если вы будете настаивать на этомъ пунктѣ, то мы, нѣмцы, будемъ воевать“.

Что же такое Моонзундъ?

На мой взглядъ, вопросъ о Моонзундѣ серьезнѣе и глубже вопроса о Дарданеллахъ.

Моонзундъ—это чаша съ ядомъ, придвинутая двѣсти лѣтъ назадъ къ великорусской государственности.

Въ рукахъ культурнаго народа Моонзундъ сталъ бы источникомъ великаго матеріальнаго богатства націи, а въ рукахъ темнаго и некультурнаго—онъ былъ ничѣмъ.

Если же онъ перейдетъ къ предприимчивымъ нѣмцамъ, то станетъ центральнымъ каналомъ, чрезъ который будутъ выкачиваться всѣ соки черноземнаго русскаго пространства

Моонзундъ въ рукахъ нѣмцевъ закупоритъ нашу страну со стороны Европы и весь Востокъ и Сѣверъ поставитъ подъ контроль и гегемонію Германіи, причинивъ параличъ славянству во всѣхъ его вѣтвяхъ.

I.

Подъ сокращеннымъ названіемъ Моонзундъ нужно разумѣть у западной конечности Финскаго залива проливы Большого и Малаго Зунда и омываемые этими проливами острова—Эзель, Даго и Моонъ.

Архипелагъ этотъ до войны не вызывалъ ничьего вниманія.

Морское вѣдомство, располагая незамерзающею гаванью въ Либавѣ, также мало цѣнило его.

Когда Либавъ была отнята нѣмцами, русскіе стали задумываться, изучать воды и нашла, что лучшей опоры для флота, какъ эти острова и омывающія ихъ воды, и искать не нужно.

Въ 1916 году въ Большомъ Зундѣ произведены были колоссальныя работы по углубленію фарватера, что дало возможность большимъ военнымъ судамъ проходить изъ Финскаго въ Рижскій заливъ. Это положеніе, позволявшее маневрировать въ любомъ направленіи, ставило нашъ военный флотъ въ чрезвычайно выгодное положеніе, и въ связи съ секрет-

нымъ Союзундскимъ проходомъ дѣлало флотъ неуязвимымъ.

Съ потерей же Моонзунда потеряны и флотъ: его больше не нужно, ему нечего охранять и негдѣ плавать, онъ можетъ быть захваченъ цѣликомъ подступами съ суши, какъ только морозъ скуетъ Большой и Малый Зунды.

Понятно, почему идея мира во что бы то ни стало наша главныхъ адептовъ въ Балтійскомъ флотѣ: флоту послѣ утраты Моонзунда нѣтъ способовъ возстановить свое положеніе и нѣтъ возможности вытравить сознанія о нанесенномъ ему смертельномъ пораженіи.

Защита Моонзунда возлагалась всецѣло на флотъ, которому были подчинены не только корабли, но и сухопутныя части. Слѣдовательно, бѣду свалить не на кого: ни пѣхота, ни артиллерія, ни кавалерія въ отвѣтъ быть не могутъ.

А такъ какъ балтійскій флотъ—главный очагъ большевизма, то и большевики не только сознали свою отвѣтственность, но и чувствуютъ смертельную опасность: чрезъ Моонзундъ нѣмцамъ легче всего взять за горло самихъ большевиковъ въ ихъ укрѣпленныхъ таборахъ—Гельсингфорсѣ, Кронштадтѣ, Ревелѣ и Петроградѣ.

Россія, не признающая большевиковъ, какъ законную власть, недостижима для нѣмцевъ.

Большевики же такимъ образомъ очутились между молотомъ и наковальней, и если они дѣйствуютъ по указаніямъ германскаго штаба какъ предполагаютъ многіе, то они не выполнили главной задачи: не совратили всей Россіи и легкомысленно поставили себя подъ удары своихъ же господъ.

Если же они дѣйствуютъ самостоятельно, то положеніе ихъ также отвратительно: они возстановили противъ себя большую половину Россіи, $\frac{2}{3}$ Европы, часть Азии и Америки и за всѣ свои старанія въ перспективѣ ждутъ только позора.

Огромное военное значеніе утраченнаго Моонзунда обязываетъ ихъ вертѣться мелкимъ бѣсомъ, просить нѣмцевъ сдвинуться съ острововъ, сыпать угрозы революціей въ цѣломъ свѣтѣ и нагромождать одно безумство на другое, чтобы прикрыть оброровавшуюся подъ ихъ ногами пропасть.

Но едва-ли это удастся: стратегія ихъ съ самаго начала революціи была черезчуръ слѣпа, и потому, надо ожидать, что развязка кампаніи, начатой ими въ этомъ году будетъ трагична.

(Окончаніе слѣдуетъ).

Областная хроника.

Письма изъ Шуи.

V.

Давно ли это было, когда случайная встрѣча нѣсколькихъ интеллигентовъ на улицѣ почти сейчасъ же навлекла на себя подозрѣніе со стороны явныхъ и тайныхъ агентовъ охраны существовавшего государственнаго порядка? Давно ли это было, когда почти никакихъ общественныхъ собраний для обсужденія общественныхъ вопросовъ не разрешалось, а если разрешалось, то лишь въ опредѣленныхъ случаяхъ, съ строго опредѣленными цѣлями и непременно въ присутствіи „чина“, котораго такъ искренно и горячо и такъ основательно всѣ ненавидѣли? Давно ли мы, старые, общественные работники, чтобы собраться публично, испрашивали разрѣшеніе у господина начальника полиціи, а онъ иногда давалъ, а иногда—и чаще всего—отказывалъ по мотивамъ, надъ которыми мы по томъ долго и много отъ души смѣялись?—Все это было, такъ недавно, а кажется, что годы, цѣлые длинные годы протекли съ того времени...

Въ то время особенной популярностью среди лицъ, тяготившихся политическимъ безправіемъ и искавшихъ путей къ раскрѣпощенію человека,—особенной популярностью пользовались кооперативныя организациі. Собранія организационныя, учредительныя, очередныя и экстренныя общія собранія, публичныя засѣданія членовъ правленія съ участіемъ другихъ членовъ общества, публичная дѣятельность ревизіонныхъ комиссій, доклады кооперативныхъ инструкторовъ столичныхъ или областныхъ по вопросамъ кооперативнаго строительства дававшимъ возможность смѣлыхъ экскурсій въ запрещенную область тогдашняго политическаго положенія,—все это для многихъ и многихъ служило едва ли не единственной, политической форточкой, чрезъ которую они отъ времени до времени пользовались хотя въ незначительныхъ размѣрахъ свѣжимъ политическимъ воздухомъ.

Эти политическіе мотивы въ значительной степени побуждали къ образованію въ горъ Шуи—за годъ до государственнаго переворота потребительнаго кооператива „Самопомощь“. Мы живо помнимъ, съ какой охотой ринулись въ эту организацию рабочіе мѣстныхъ фабрикъ и съ какимъ усердіемъ они принялись посѣщать всякія собранія, вызывавшіяся дѣятельностью кооператива. И казалось, не было въ мірѣ аудиторіи, которая бы съ большимъ вниманіемъ, съ большей жадностью и съ большимъ уваженіемъ къ порядку прислушивалась къ тому, что читалось или говорилось ей съ кафедры.

Много вниманія удѣлялось при этомъ и вопросамъ чисто дѣлового характера. Сколько ума, сколько специальныхъ знаній, сколько энергіи тратили рабочіе—кооператоры на устроеніе какой—нибудь детали въ большомъ и сложномъ кооперативномъ предпріятіи. Невольно думалось, что съ такими работниками можно взяться за какое угодно дѣло, лишь бы оно не превышало ихъ технической подготовки. Правда, и среди нихъ встрѣчалось не мало лицъ, питавшихъ слабость къ многорѣчию, къ красивымъ фразамъ, общимъ мѣстамъ, иностраннымъ терминамъ, но такихъ людей было все-таки сравнительно немного и они дѣлу не мѣшали, и только иногда давали поводъ къ забавнымъ воспоминаніямъ.

Благодаря такимъ благопріят-

нымъ условіямъ кооперативъ „Самопомощь“ развивался необыкновенно быстро и мощно и къ тому времени, когда назрѣвалъ государственный переворотъ—онъ—чрезъ годъ послѣ своего возникновенія—обладалъ капиталомъ своимъ и долговымъ свыше 100.000 руб., годовою оборотъ котораго достигалъ свыше 800.000 руб. Уже назрѣвало капитальное расширеніе его торговыхъ операцій, открытіе кооперативной чайной съ читальней и народною бібліотекой при ней и т. п. какъ вдругъ вспыхнула революція. И вслѣдъ за симъ все рѣзко измѣнилось.

Рѣзко началъ падать курсъ рубля. Товары быстро пошли на убыль. Продовольственныя затрудненія приобрѣли характеръ настоящаго народнаго бѣдствія. И кооперативъ очутился въ положеніи совершенной невозможности удовлетворять всѣ предъявлявшіяся къ нему продовольственныя требованія. Надо было понять его положеніе и отнестись къ нему снисходительно. Но наша публика разсуждала иначе. Когда стало невозможно добывать и хлѣбные продукты, и сахаръ, тогда-то публика и, стала особенно настойчиво требовать именно этихъ продуктовъ, и, не получая полного удовлетворенія, принялась осыпать кооперативъ всевозможными обвиненіями. Въ это же время стали покидать его и рабочіе, увлеченные на широкую арену совершенно новой свободной политической дѣятельности.

И былъ моментъ, когда казалось, что кооперативъ „Самопомощь“, покидаемый безпринципными членами своими и лицами, относившимися къ нему съ особенной любовью, захирѣетъ и начнетъ умирать въ медленной агоніи; однако жизненные силы его оказались настолько мощными, что ему удалось справиться съ своимъ недугомъ, и теперь онъ вновь началъ крѣпнуть и развиваться.

19 ноября с. г. состоялось одно изъ очередныхъ его общихъ собраний, и здѣсь оказалось, что его торговля операцией расширилась и обогатилась новыми отдѣлами, какъ напр., мануфактурный, открытый въ домѣ Ершова, и кооперативной чайной, открытой въ домѣ Прянишникова. Продолжается начатая при организаторахъ его разработка дровъ. Основной капиталъ его теперь выражается въ суммѣ 54658 руб. 38 к. Въ теченіи отчетныхъ восьми мѣсяцевъ этотъ капиталъ обернулся 10, 7 разъ, достигнувъ суммъ оборотнаго капитала 526156 руб. 97 к., давъ за это время чистой прибыли 22740 руб. 33 коп.

По инициативѣ предсѣдателя правленія В. И. Иванова, общее собраніе постановило образовывать сельско-хозяйственный отдѣлъ, которому поручено устроить молочную ферму и образцовое поле. Для болѣе основательной и детальной разработки вопроса организациі этого новаго кооперативнаго выступленія образована особая комиссія.

21 ноября 1917 г. Лух.

Кинешма.

(Отъ нашего корреспондента).

12, 13 и 14 ноября состоялись у насъ выборы въ Учредительное Собраніе.

По городу Кинешмѣ въ выборахъ участвовало около 50% общаго числа избирателей.

Въ самомъ городѣ за кадетъ подано 1.275 голосовъ, за социалъ-демократовъ—475, за социалъ-демократовъ—меньшевиковъ—477, за большевиковъ всего—542 и за духовенство и мірянъ—99 гол.

Солдатская урна дала соц.-ре-

волюціонерамъ—305 голосовъ, кадетамъ—91 гол. соц.-дем.-меньшевицамъ—67, большевикамъ—1 231, духовенству—5 гол.

Мѣстечко „Поповка“ дала соц. рев.—28 гол.; кадетамъ—220 гол.; соц.-дем.-меньшевицамъ—175 гол., большевикамъ—418 гол., духовенству—6 гол.

Получены свѣдѣнія о результатахъ выборовъ на одной изъ фабрикъ (И. К. Коновалова).

Большевики получили тамъ 1376 гол., меньшевики—96; социалисты-революционеры—50; духовенство—50 и кадеты—17.

Изъ этихъ цифръ наибольшее вниманіе привлекаетъ результатъ выборовъ по городу Кинешмѣ: блестящій перевѣсъ кадетскихъ голосовъ надъ всѣми другими партійными списками.

Поражаетъ своей нецѣлесообразностью также выставленіе „духовенствомъ и мірянами“ своего особаго списка. По всѣмъ перечисленнымъ избирательнымъ участкамъ оно получило всего—160 голосовъ.

Если даже по всѣмъ городамъ и селеніямъ Костромской губернии духовенство получить голоса въ такомъ-же соотношеніи,—ни одного кандидата въ Учредительное Собраніе оно не проведетъ, и всѣ эти голоса пропадутъ безплатно.

В

Нерехта.

(Отъ нашего корреспондента).

Выборы въ Учредительное Собраніе по Нерехтскому уѣзду, вмѣстѣ съ городами, уѣзднымъ Нерехтой и заштатнымъ Плесомъ, дали такіе результаты.

За списокъ социалистовъ-революционеровъ подано—21,903; за кадетъ—3,756 г., за с. д.-меньшевиковь—1,733, за большевиковъ—23,874 и за духовенство и мірянъ—1,911 голосовъ.

Принимало участіе въ голосованіи 58⁰, всѣхъ занесенныхъ въ списки избирателей.

По городамъ прошли въ большинствѣ кадеты, такъ напр., въ Нерехтѣ изъ 1,912 гол. кадеты получили—605, меньшевики—511, большевики—343, эсъ-эры 305 и духовенство и мірянъ—138 гол.

По городу Плесу подано 620 записокъ, изъ которыхъ на долю кадетъ падаетъ 401, 165 за духовенство и мірянъ, 26 за эсъ-эровъ, 17 за меньшевиковъ и только 7 записокъ за большевиковъ.

Выясняется, что при составленіи списковъ и при самихъ выборахъ было много неправильностей.

Такъ напр., рабочіе здѣшной фабрики Товарищества К. А. Брюханова, которые живутъ по деревнямъ (а такихъ большинство), попали по двумъ спискамъ—и по городу и по деревнѣ.

Я самъ былъ очевидцемъ, какъ одинъ фабричный рабочій, подавшій записку въ селѣ Незнамовѣ, Ковалевской волости, отходя отъ предсѣдательскаго стола произнесъ такую фразу:—„Слава Богу, одну записку подалъ, теперь пойду въ Нерехту, тамъ подамъ другую, и дѣло будетъ кончено“.

Когда я подошелъ къ нему, чтобы разъяснить, что каждый подаетъ только одну записку, то онъ показалъ мнѣ удостовѣреніе отъ нерехтской комиссіи.

Мнѣ сказали, что почти всѣ фабричные получили по 2 удостовѣренія и что они голосуютъ и въ городѣ, и въ деревнѣ.

Послѣ я провѣрялъ это и оказалось, что не только въ Ковалевской волости, но и по другимъ волостямъ были случаи записки по двумъ спискамъ.

И не только рабочіе, но и прислуга, живущая въ городѣ, и даже сыновья и мужья, ушедшіе на войну, попали въ списки и за нихъ поданы записки ихъ родственниками или даже сосѣдями.

Есть волости, какъ напр., Тетеринская, Сараевская и др., гдѣ одинъ крестьянинъ приво-

зиль въ избирательную комиссію по 10—15 записокъ отъ своихъ сосѣдей бралъ соответствующее количество конвертовъ и на глазахъ у всей комиссіи, вкладывалъ въ конверты списки желательной ему партіи, и передавалъ предсѣдателю.

На замѣчаніе, что это—нарушеніе тайны выборовъ, получался отвѣтъ:—„Неужели каждому и нести свою записку, за нѣсколько верстъ? Тогда лускай лучше пропадаетъ записка“.

Я видѣлъ одного крестьянина Сараевской волости, который подалъ кромѣ своей записки еще за двухъ своихъ дочерей и сына который призванъ на военную службу и около двухъ лѣтъ находится во Франціи.

Всѣ записки онъ подалъ за большевиковъ, а одна изъ его дочерей, которая живетъ прислугою въ Нерехтѣ, подала свою записку лично за списокъ кадетъ.

А.

Вичуга.

I.

Служащіе Каменской фабрики товарищества мануфактуръ И. Коновалова съ сыномъ отправили Ульянову Ленину слѣдующую телеграмму:

„Требуемъ немедленнаго освобожденія арестованныхъ министровъ Временнаго Правительства, въ частности глубокоуважаемаго Александра Ивановича Коновалова, какъ честнаго борца за революцію, свободу и порядокъ“.

(Р. В.).

II.

Глубоко возмущенные насиліемъ, учиненнымъ надъ А. И. Коноваловымъ, заключеннымъ большевиками въ Петропавловскую крѣпость, служащіе при фабрикахъ товарищества мануфактуръ И. Коновалова съ сыномъ въ с. Бонячкахъ, зная А. И. Коновалова, какъ гуманнаго человѣка, безупречнаго общественаго работника и какъ искренняго защитника свободъ, завоеванныхъ революціей, отправили на имя предсѣдателя совѣта народныхъ комиссаровъ Ленина Ульянову слѣдующую телеграмму:

Протестуя противъ насилія, учиненнаго надъ министрами-несоциалистами, мы, служащіе т-ва м-ръ Ивана Коновалова съ сыномъ, требуемъ немедленнаго освобожденія ихъ и въ особенности нашего глубокоуважаемаго Александра Ивановича Коновалова, котораго мы, граждане, чтимъ, какъ стойкаго и мужественнаго борца за право и новый свободный строй.

Предсѣдатель общаго собранія служащихъ Ш и р и н с к і й. Предсѣдатель комитета служащихъ Н е с т е р о в ѣ. Секретарь Ч у д о в ѣ.

(У Р.).

Суздаль.

(Отъ нашего корреспондента).

Цѣна на „нелегальную“ ржаную муку понизилась здѣсь съ 60 руб. до 38 руб. за пудъ.

Объясняется это пониженіе цѣны тѣмъ, что за послѣднее время у насъ не видно „мѣшечниковъ“.

Мясо продается у насъ по 1 р. 25 к. за фунтъ.

Александровъ.

(Отъ нашего корреспондента).

Съ четверга прошлой недѣли—23 го ноября—въ городѣ началась забастовка учащихся.

Причина забастовки—желаніе выразить протестъ противъ большевиковъ, и—въ частности—совѣту рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ за то, что они допускаютъ насиліе.

Насиліе это проявилось въ формѣ ареста одного изъ мѣстныхъ преподавателей.

Арестованный былъ отличнымъ общественнымъ работникомъ и

старымъ революционеромъ, но не сходилъ съ мнѣніями большевиковъ.

Арестованъ онъ, какъ передаютъ, за то, что не призналъ власти „совѣта народныхъ“ комиссаровъ.

Къ забастовкѣ учащихся примкнули и коллеги арестованнаго.

К

Мѣстная хроника.

Великій праздникъ.

Сегодня, 28 ноября, должно начать свою дѣятельность въ Петроградѣ Учредительное Собраніе.

Желая отмѣтить этотъ великій торжественный день въ жизни русскаго народа и государства, всѣ мѣстныя среднія учебныя заведенія постановили сегодня занятій не производить.

Въ нѣкоторыхъ школахъ предполагаются бесѣды учителей съ учениками на тему о цѣли и задачахъ Учредительнаго Собранія.

У юристовъ.

Вчера 26 ноября, состоялось за-сѣданіе общества юристовъ Иваново-Вознесенскаго района.

На разсмотрѣніи стоялъ вопросъ о предстоящихъ выборахъ городской думою мировыхъ судей по городу Иваново-Вознесенску.

Выяснилось, что на шесть мѣстъ заявлено 33 кандидатуры, причемъ среди желающихъ занять должности судей имѣются какъ мѣстные кандидаты, такъ и иногородніе.

Среди послѣднихъ много лицъ съ высшимъ юридическимъ образованіемъ: присяжные повѣренные, судебный слѣдователь, секретарь окружнаго суда, городской судья г. Омска, бывший земскій начальникъ, и др.

Остальные кандидаты или со среднимъ образованіемъ, или юристы-практики.

Большое количество кандидатовъ дастъ возможность надѣяться, что мѣста судей по городу будутъ заняты вполне подготовленными и свѣдущими людьми, что особенно важно въ виду большой и очень сложной и отвѣтственной роли сѣзда въ моментъ происходящаго кореннаго перелома жизни.

Выборы мировыхъ судей будутъ произведены на одномъ изъ ближайшихъ засѣданій мѣстной городской думы.

Въ бібліотекѣ

Сегодня, въ 6 1/2 часовъ вечера, въ зданіи городской Общественной публичной бібліотеки, на Покровской улицѣ, состоится засѣданіе бібліотечнаго совѣта для разсмотрѣнія текущихъ дѣлъ.

Конфискація газетъ.

Въ воскресенье, 26 ноября, въ 7 часовъ вечера, на вокзалѣ станціи „Иваново“, предъ приходомъ поѣзда изъ Москвы, собралась большая толпа народу за полученіемъ московскихъ газетъ.

Желавшихъ получить газеты было не менѣе 200 человѣкъ.

Къ приходу поѣзда явился вооруженъ винтовками съ примкнутыми штыками „красногвардейцы“ въ числѣ около 10 человѣкъ.

Они стали около багажнаго вагона, въ которомъ приходятъ газеты.

Публика этимъ вмѣшательствомъ „красногвардейцевъ“ была крайне озлоблена.

Раздавались крики: „Давайте газеты! Мы желаемъ газетъ!“

„Красногвардейцы“ заявили, что будутъ стрѣлять, и направили въ публику, толпившуюся около вагона штыки, взявъ ружья на перевѣсъ. Тогда толпа разбѣжалась въ разныя стороны. Газеты были

захвачены „красногвардейцами“ и унесены.

На вокзалѣ—по случаю праздничнаго дня было множество народу.

Всѣ ждали газетъ, но кіоскъ, какъ желѣзнодорожный, такъ и при станціи газетами не торговалъ въ виду этой самой „конфискаціи“.

Черезъ нѣкоторое время на станціи какой-то мальчишка продавалъ газету „Русское Слово“ за 12 рублей.

Другая газета была куплена за 10 рублей.

На вопросъ одного изъ публики „красногвардейцамъ“:—„Что вы, ребята, зачѣмъ такое насиліе дѣлаете, зачѣмъ газеты отбираете?“

Они отвѣтили:

—„Мы посланы совѣтомъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ“.

Правда ли это?

Хотѣлось бы получить официальное разъясненіе по этому поводу нашего городского самоуправления, органа высшей мѣстной правительственной власти.

„Конфискація“ эта не только не достигаетъ цѣли „политико-санитарнаго“ благополучія обывательскихъ душъ и, такъ сказать, сохраненія ихъ въ революціонной „благонадежности“, а наоборотъ, плодитъ массу недовольныхъ новыми властями и нарушаетъ въ городѣ порядокъ и спокойствіе.

Экономическій отдѣлъ.

Текстильная промышленность Россіи.

Текстильная промышленность является въ Россіи одной изъ самыхъ крупныхъ отраслей промышленности и составляетъ одинъ изъ значительныхъ видовъ народнаго труда.

Оставляя въ сторонѣ кустарное дѣло, которое также весьма велико, мы разсмотримъ одни только предпріятія текстильной промышленности, подлежащія фабричному надзору.

Чтобы познакомиться съ истиннымъ положеніемъ этой крупнейшей отрасли отечественной промышленности, необходимо обратиться къ свидѣтельству статистики. Къ сожалѣнію, послѣдняя страдаетъ въ Россіи недостаточно-хорошей постановкой не только въ кустарной, но и въ фабрично-заводской промышленности.

Несовершенство нашей промышленной и торговой статистики такъ велико, что мы коснемся этого вопроса специально и болѣе детально въ ближайшемъ будущемъ, а теперь перейдемъ къ затронутой нами темѣ и, по мѣрѣ возможности, постараемся освѣтить ее, пользуясь тѣми несовершенными и скудными статистическими свѣдѣніями, которыя имѣются въ печатныхъ трудахъ а также матеріалами, собранными лично нами.

Въ текстильной промышленности, по своду отчетовъ фабричныхъ инспекторовъ за 1913 годъ, было занято 918,000 чел. рабочихъ на 2,926 фабрикахъ, т. е. 40% всѣхъ фабрично-заводскихъ рабочихъ Россіи.

Стоимость фабрикатовъ ея въ 1912 году равнялась огромной цифрѣ 1,577,693,000 рублей.

По числу рабочихъ эта промышленность почти въ 2 раза больше металлургической и металлообрабатывающей промышленности, вмѣстѣ взятыхъ, въ которыхъ въ 1912

году занято было всего только 484,362 рабочихъ, а по стоимости производства превосходить ихъ

почти въ 1½ раза. Сумма производства металлургической и металлообрабатывающей промышленно-

стей, вмѣстѣ взятыхъ, равнялась въ 1912 г. всего 938,970,000 руб. Прилагаемая таблица наглядно

характеризуетъ состояніе русской текстильной промышленности въ 1912 году.

ТАБЛИЦА 1-ая.

Округа.	Губерніи.	Число фабрикъ				Число прядильныхъ веретенъ.						Число самоткацкихъ станковъ.			
		1877 г.		1886 г.		1877 г.			1886 г.			1877 г.	1886 г.		
		Прядильныхъ.	Ткацкихъ.	Прядильныхъ.	Ткацкихъ.	Мюльныхъ.	Ватерныхъ.	Итого.	Мюльныхъ.	ВАТЕРНЫХЪ.				Итого.	
		съ рогульк.	съ кольц.												
Московский.	Московская	18	35	24	34	615.382	25.044	640.426	811.608	2.624	146.474	960.706	16.283	24.205	
	Владимирская	10	29	11	36	353.934	48.764	402.698	424.558	20.420	92.616	537.594	13.421	20.987	
	Тверская	4	5	5	6	182.560	28.096	210.656	182.628	18.984	33.572	235.184	5.053	5.139	
	Ярославская	1	1	2	1	99.462	4.088	103.550	177.920	—	11.824	189.744	944	1.002	
	Рязанская	1	3	1	4	68.769	26.420	95.189	118.000	3.400	19.400	140.800	349	1.693	
	Смоленская	1	1	1	1	26.676	—	26.676	36.724	—	29.568	66.292	500	780	
	Костромская	—	9	1	15	—	—	—	25.704	—	4.488	30.192	3.675	6.716	
	Казанская	1	1	—	—	5.564	—	5.564	—	—	—	—	35	—	
Калужская	1	—	—	—	4.200	—	4.200	—	—	—	—	—	—		
Всего въ Московскомъ Округѣ		37	84	45	97	1.356.547	132.412	1.488.959	1.777.142	45.428	337.942	2.160.512	40.260	60.522	
Полтавскій.	Херсонская	—	—	1	1	—	—	—	2.400	7.788	480	10.668	—	122	
	Тифлисская	—	—	1	1	—	—	—	5.600	—	5.200	10.800	—	284	
	Пермская	1	1	—	—	2.100	400	2.500	—	—	—	—	75	—	
Петербургскій.	Петербургская	13	10	12	11	691.604	58.516	750.120	666.392	28.482	97.104	791.978	6.606	8.554	
	Прибалтійская	4	3	4	3	173.896	107.592	281.488	229.986	108.472	9.904	348.362	2.016	2.237	
	Всего въ Петербургскомъ Округѣ		17	13	16	14	865.500	166.108	1.031.608	896.378	136.954	107.008	1.140.340	8.622	10.791
	Привислянскія	9	6	13	8	173.480	43.160	216.640	379.248	26.856	99.518	505.622	4.417	10.572	
Финляндскія	3	2	2	2	16.500	40.076	56.576	30.884	45.120	8.860	84.864	1.192	2.225		
ИТОГО		67	106	70	123	2.414.127	382.156	2.796.283	3.091.652	262.146	559.008	3.912.806	54.566	84.516	

Говоря о техническихъ средствахъ производства, не безъ интереса ознакомимся и съ вопросомъ о числѣ рабочихъ рукъ, занятыхъ хлопчатобумажною промышленностью.

По свѣдѣніямъ за 1889 годъ всего находилось при прядильныхъ и ткацкихъ фабрикахъ 211 000 человекъ.

Проектировавшійся въ 1916 году Министерствомъ Финансовъ 10%ый налогъ на ткани долженъ былъ давать ежегодно государству около 150 миллионъ рублей.

И среди другихъ государствъ, по развитію текстильной промышленности, Россія занимаетъ очень почетное мѣсто.

Изъ общаго числа въ 142,210,000 прядильныхъ веретенъ, занятыхъ въ 1913 году въ мировой хлопчатобумажной промышленности, на Россію, вмѣстѣ съ Финляндіей, приходилось 9,212,000.

Въ 1913 году Россія заняла третье мѣсто среди странъ съ развитой хлопчатобумажной промышленностью.

Въ 1912 году ей принадлежало четвертое мѣсто послѣ Великобританіи, Сѣверо-Американскихъ Соединенныхъ Штатовъ и Германіи, причемъ позади насъ остаются такія промышленныя страны, какъ Франція, Австрія, Италия и Японія.

По величинѣ же фабрикъ Россія занимаетъ первое мѣсто.

Крупныхъ фабрикъ въ 3-4 тысячи ткацкихъ станковъ и 200-300 тысячъ веретенъ, — „заграница“ не знаетъ.

На нашихъ фабрикахъ нерѣдко бываетъ до 8-10 тысячъ рабочихъ, тогда какъ въ другихъ странахъ, въ частности, напр. въ Германіи, гдѣ фабрику или заводъ, насчитывающихъ до 900 человекъ рабочихъ, нѣмцы уже считаютъ „Kolos-1 Fabrik!“

Въ Германіи на одну бумагопрядильную и ткацкую фабрику въ среднемъ приходилось въ 1909 го-

ду—930 человекъ, въ Австріи—750, въ Англіи—283 человекъ, во Франціи только 220, а у насъ въ Россіи—2400 человекъ.

Не касаясь въ настоящемъ нашемъ очеркѣ историческаго обзора текстильной промышленности замѣтимъ только, что обработка хлопка какъ въ прошломъ, такъ и въ настоящемъ занимала и занимаетъ по производительности первое мѣсто въ русской мануфактурной промышленности.

Мы ограничимся лишь разсмотрѣніемъ только одного хлопчатобумажнаго производства.

Это крупнейшее производство

Таблица, характеризующая состояніе русской текстильной промышленности въ 1912 году.

	Число заведе- ній.	Сумма производства (въ тыс. пуд.)	Всего раб. обоего пола.
1. Обработка хлопка	837	1 045.255 т. руб.	509.510
2. Обработка шерсти	1092	285.822 т. руб.	139.294
3. Обработка шелка	220	53.175 т. руб.	36.184
4. Обработка льна, пеньки и джута	230	115.972 т. руб.	85.464
5. Производство изъ смѣшанныхъ волоконистыхъ матеріаловъ. (Тесьмы, ленты, аграмантъ, басонъ, и проч.)	404	77.469 т. руб.	48.790
	2.783	1.577.693 т. руб.	819.242

С. В. Молчановъ

Для Продовольственнаго отдѣла Иваново-Вознесенской Городской Управы.

спѣшно ТРЕБУЕТСЯ ТЕРОЧНАЯ МАШИНА для выдѣлки картофельной муки. Съ предложеніемъ просимъ обращаться въ Продовольственный Отдѣлъ: Рождественская ул., домъ Каурова, телефонъ № 44. 94—2—1 Продовольственный Отдѣлъ

Редакторъ И. И. Власовъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Театръ — „А Р С“ — Театръ
28, 29 и 30 ноября.

—два серіи въ одинъ вечеръ—

СОДЕРЖАНИЕ || СОДЕРЖАНКА
въ 4-хъ част. || въ 4-хъ част.

главную роль исполни. примадонна Варш.
Прав. театр. В. В. Кавецкая.

2 сеанса: 1 въ 7 час., 2—въ 9½ в. Входить только по сеансамъ. Театръ открытъ съ 6 час. веч. 92—3—1

Продается въ г. Шуѣ большой, каменный доходный домъ, на базарной площади. Справиться у Н. Д. Агрикова. 90—5—1

ОБЪЯВЛЕНИЕ

29-го ноября с. г. въ 12 час. дня во дворѣ дома И. П. Головина на Садовой ул

будутъ произведены частныя торги съ аукціона на обстановку и бѣлье лазарета булочниковъ по случаю ликвидаціи лазарета. 88—2—1

Сд ютенъ 2 хорошо обставленныя комнаты съ электрич. осв., со всеми удобствами. Можно отдѣльно. Уголь Пятицкой и Ильинской, д. Голубева. Верхній этажъ. 80—2—2